

# اجنبار احمدیہ

لاہور ۲۰ نومبر ۱۹۴۸ء حضرت سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھواں (علیہ السلام) نے  
 نصیرہ انور کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کو کھانسی کی شکایت ہے  
 احباب دعا کے صحت فرمائیں۔  
 حضرت ام المؤمنین مظلوماً تعالیٰ کی صحت نسبتاً اچھی ہے۔ البتہ سہریں  
 روکی شکایت ہے۔ احباب بھجوت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّجِيدًا

روزنامہ  
 لاہور پاکستان  
 بومیک شنبہ

شرح چندہ  
 سالانہ ۲۱ روپے  
 ششماہی ۱۱ " "  
 سہ ماہی ۶ " "  
 ماہوار ۲ ۱/۲ " "  
 فی پچہ ڈیڑھ آنہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ | ۲۱ نومبر ۱۹۴۸ء | ۱۳ محرم ۱۳۶۸ھ | ۲۱ نومبر ۱۹۴۸ء | نمبر ۲۴۳

## آئندہ چھ ماہ میں پاکستان کے کسی صوبہ میں اناج اور کپڑے وغیرہ کی کمی نہ رہے گی

### پشاور میں گورنر جنرل پاکستان کی تقریر

پشاور ۲۰ نومبر گورنر جنرل پاکستان خواجہ ناظم الدین نے تقریر کرتے ہوئے پاکستان کے لوگوں سے اپیل کی کہ وہ پاکستان کو مضبوط بنانے کے لئے حکومت کے کاموں سے زیادہ دلچسپی رکھیں اور ہر قسم کا تعاون کریں۔ سرحد کے لوگوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا۔ سرحد کے لوگوں نے پاکستان کی بہت شاندار خدمت کی ہے اور ان کی یہ قربانی قابل ستائش ہے اور مجھے یقین ہے کہ وہ پاکستان کے لئے اپنی دیوار ثابت ہوں گے۔ اتحادیوں سے زور دیتے ہوئے آپ نے کہا۔ ایسے وقت میں تمام اسلامی ممالک کے محاذ پر جانے کی استعداد ضرورت ہے وہ مشترکہ طور پر ہی اپنی مصائب کو ختم کر سکتے ہیں۔ کسی خوراک کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ آئندہ

پاکستان کا دفاع مضبوط بنانے کی ضرورت  
 ڈھاکہ ۲۰ نومبر۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر ایف آئی خان نے عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ ملک کی افواج میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں بھرتی ہو کر اسے مضبوط بنائیں۔

آزاد کشمیر حکومت کو تسلیم کرنے کی اپیل  
 کوچی ۲۰ نومبر۔ سردار محمد ابراہیم نے آل پاکستان ایجنٹوں کا فرانس کو خطاب کرتے ہوئے پاکستان اور دوسرے اسلامی ممالک پر زور دیا ہے کہ وہ جمہوریہ آزاد کشمیر حکومت کو تسلیم کریں۔ اس کی آبادی ۲۰ لاکھ اور قبو ۶۰ ہزار مربع میل ہے۔ آپ نے کہا آزاد کشمیر حکومت اس ایک زندہ حقیقت بن چکی ہے جس کا پناہ ناظم و نسق ہے اور اقوام متحدہ کے کمیشن نے بھی اس کے لئے اپنے خون کا گواہی دیا ہے۔

فلسطینی پناہ گریزوں کی اعانت کا فیصلہ  
 پیرس ۲۰ نومبر۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی نے فلسطین کے پناہ گریزوں کے لئے چندہ جمع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جس سے ان کی رہائش اور خورد و نوش کا بندوبست کیا جائے گا۔

صلیب احمر کے ہسپتال پر بمباری  
 تھارنہل ۲۰ نومبر۔ جنگ میں صلیب احمر کے ہسپتال پر ہندوستان کے ہوا زوروں نے جو بمباری کی تھی اس سے متعلق عربیہ تفصیلات معلوم ہوئی ہیں۔ جس کا ایک ہینر علی مصر نے اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ کل چار بم گرا گئے تھے ایک بم ایک مکان پر گرا دو سزا ہسپتال پر دو بم آج تک نہیں پھٹے۔

سرکاری فوجوں کی مزید کامیابی  
 نائلنگ ۲۰ نومبر۔ سوچاؤ میں سرکاری فوجوں کو کچھ مزید کامیابی ہوئی ہے۔ سوچاؤ نائلنگ کا دروازہ ہے۔ اس لئے یہ جنگ

تہا بیت اجمیت رکھتی ہے۔ جب تک کہ سر فز میں اس کا احساس نہ ہو اور اس کے لئے مناسب تیاری نہ کرنا ہو۔

تخفیف اسلحہ کی تجویز منظور ہو گئی  
 پیرس ۲۰ نومبر جنرل اسمبلی نے تخفیف اسلحہ کی سکیم کو بھاری اکثریت سے منظور کیا ہے۔ چنانچہ ایک انجن بنا دیا جائے گی جو تمام ممالک کے اسلحہ اور افواج کے متعلق معلومات فراہم کرے گی۔ اس سلسلہ میں روس کی تجویز کہ فوج میں ایک تہائی کمی کر دی جائے اور ایٹمی طاقت کی مخالفت کرنا جائے منظور ہو گئی۔

یہود کا انکار  
 پیرس ۲۰ نومبر اتحادی اقوام کے سات ممبر آج غیب پہنچ گئے ہیں۔ وہ یہود اور عربوں کی فوج کی نقل و حرکت کا ساتھ کریں گے معلوم ہوا ہے کہ یہودیوں نے اپنی فوجوں کو ان جگہوں سے جہاں وہ حالیہ جنگ سے قبل تھیں چھینے جٹانے سے انکار کر دیا ہے اور اتحادی ثالث کو انکار سے مطلع کر دیا ہے۔

گورنر جنرل گل راولپنڈی روانہ ہو جائیں گے اور وہاں سے پاکستان ملٹری اکیڈمی کے افتتاح کے لئے کراچی تشریف لے جائیں گے۔

زبردست حملے کی تیاریاں  
 لندن ۲۰ نومبر آج تمام بی بی سی کی نشریات میں بی بی سی کے نمائندہ کے پاکستان کے نمائندہ سے تبادلہ خیالات کا ذکر کرتے ہوئے کہا گیا کہ حکومت ہند جوں اور کشمیر میں برطانیہ لٹرت سے اپنی فوجیں بھیج رہی ہے اور کسی بہت بڑے حملے کے لئے زبردست تیاریاں کر رہی ہے۔ قریباً دو ہندوستانی ڈومین کشمیر میں پہنچ چکے ہیں۔ بیان میں کہا گیا ہے کہ ہندوستان کشمیر کو سستے داموں لینا چاہتا ہے لیکن پاکستان اس لوٹ کھسوٹ کو کبھی بھی خاموشی سے برداشت نہیں کر سکتا۔



# جنوبی افریقہ کی حکومت کوئی قانون وضع نہیں کر سکتی

## سینٹ میں حزب مخالف کی اکثریت پر اشدہ صورت حالات

جوہانسبرگ، ۲۰ نومبر۔ اس وقت جنوبی افریقہ کی حکومت کی حیثیت کچھ اس قسم کی ہو گئی ہے کہ وہ کوئی قانون نہیں بنا سکتی اور سیاسی تبصرہ نگار یہ تعجب کر رہے ہیں کہ ڈاکٹر مالان اور ان کی قوم پرست پارٹی اس سلسلہ میں کیا کرے گی۔ دستار کا نام نگار مقیم جوہانسبرگ رقمطراز ہے کہ یہ صورت حال سینٹ میں مقامی باشندوں کی رائے سے جنرل اسٹینس کی اپنی و پارٹی کے دو ممبر منتخب ہو جانے کی وجہ سے پیدا ہوئی جو اس انتخاب کی وجہ سے حزب اختلاف کو اسمبلی میں ایک اور کمیٹی میں دو ووٹوں کی اکثریت حاصل ہو گئی ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ مالان گورنمنٹ کوئی متنازعہ فیہ قانون دوسرے ایوان سے منظور نہیں کر سکتی اور پارلیمنٹ کے پہلے اجلاس میں واقعات نے یہ ثابت کر دیا ہے کہ حکومت اور حزب اختلاف میں بہت کم باتوں پر اتفاق پایا جاتا ہے۔

اس وقت مالان گورنمنٹ کی حیثیت یہ ہے کہ مقبول عام ووٹ کی رو سے وہ اکثریت میں ہے سینٹ کے ممبروں میں وہ اقلیت میں ہے اور اسمبلی میں بھی اسے بہت معمولی اکثریت حاصل ہے کیونکہ اس کے ساتھ افریقن پارٹی کے ۹ ممبر ہیں۔ بہت تبصرہ نگار خصوصاً انگریزی اور افریقن زبانوں کے وہ اخبار جو جنرل اسٹینس کی پارٹی کے حامی ہیں یہ مطالبہ کر رہے ہیں کہ چونکہ سینٹ پارلیمنٹ کا ایک ناقابل تقسیم حصہ ہے اور چونکہ ڈاکٹر مالان کا اقتدار پارلیمنٹ سے اٹھ چکا ہے اس لیے آئینی قانون اور رواج کے مطابق انہیں مستعفی ہو جانا چاہیے اور نئے انتخابات لڑنے چاہئیں۔ حکومت کے حامی بیٹولیم کہتے ہیں کہ صورت حال کی وجہ سے بہت سے مسائل پیدا ہو جائیں گے اور حزب اختلاف کو حکومت کے نظم و نسق کی راہ میں روڑے اٹکانے کا موقع مل جائے گا۔ لیکن ساتھ ہی ان کا یہ بھی کہنا ہے کہ حکومت بغیر مستعفی ہونے اس صورت حال پر قابو پاسکتی ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ سینٹ کے اختیارات محض نظر ثانی تک محدود ہیں۔ وہ صرف مشورہ دے سکتی ہے اور محدود طور پر تاخیر کر سکتی ہے۔ اگر سینٹ کسی بل کو مسترد کرتی ہے تو اسے آئندہ اجلاس میں پیش کیا جاسکتا ہے اور اگر سینٹ اسے پھر مسترد کر دے تو پھر اسے دووں ایوانوں کے ایک مشترکہ جلسہ میں پیش کیا جاسکتا ہے۔ (دستار)

# چیانگ کانگ کی امریکی ہوا بازوں کی پیشکش کو مسترد کر دیا

ہیڈنگ ۲۰ نومبر امریکہ میں یہ تجویز کی گئی تھی کہ امریکہ سے ۳۰۰ ہوا باز قوم پرستوں کے ہوائی جہازوں کو چلانے کے لئے اپنی خدمات پیش کریں۔ لیکن اس سکیم پر عمل درآمد نہیں کیا جاسکتا کیونکہ اب تک مارشل چیانگ کانگ کی امریکی ہوا بازوں پر رضامند نہیں ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ وہ سونے کے ڈالر اور کرنے کے قابل نہیں ہیں۔ یہ خیال کیا جاتا ہے کہ امریکہ کے دو سو ہوا باز اشتراکیوں کو چین سے باہر نکالنے کے لئے کافی ہیں اور وہ قوم پرستوں کی فوج کا راستہ تیار کر سکتے ہیں۔ یہ تجویز کی گئی تھی کہ اس ہوائی فوج کی کمان جنرل شونالٹ کریں اور اسی طریقہ پر کریں جس طرح کہ انہوں نے بنامیت کامیاب کے ساتھ امریکہ میں رضا کاروں کے گروپ کو تیار کیا ہے۔ ابھی تک مارشل چیانگ کے اختیارات بہت زیادہ وسیع ہیں۔ دستار کے نام نگار کہتے ہیں کہ جس وقت بھی وہ چاہتے ہیں فوجی اسکیموں میں تبدیلی کر لیتے ہیں۔ باجبر مسبرین کا کہنا ہے کہ مکہ کی شکست کی ساری ذمہ داری انہیں کے سر پر ہے۔ ان کے مانچوریا کے کمانڈر دی بی ہانگ نے یہ تجویز بتائی تھی کہ قوم پرست فوجوں کو عیاری کے ساتھ جنوب کی طرف بٹھایا جائے اور پھر یک لخت ننگ کاؤ کی بندرگاہ کی طرف رخ تبدیل کر دیا جائے۔ جب مارشل چیانگ کانگ کی شکست آئے تو انہوں نے اس سکیم کو کاٹ دیا۔ اور مکہ کی فوجوں کو واپس پٹنے کا حکم دیا اور کہا کہ سمندر سے دودھ شمال مغرب کی جانب منت جائیں اور اس کا نتیجہ اخذ فرمایا۔

نامتک سے آنے والی تمام اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ جنرل چیانگ کانگ کی شکست کا وقار ختم ہو رہا ہے۔ دستار کا نام نگار رقمطراز ہے کہ اگر اشتراکیوں کو واپس بھی دھکیل دیا جائے تو بھی اس بات کا امکان نہیں ہے کہ لوگ انہیں ریٹائر ہونے اور اپنے اختیارات کسی اور کے ہاتھ لے کر دینے کے لئے کہیں گے۔ (دستار)

# لمحات فرصت میں بچوں کے مشاغل

لنڈن (ہوائی ڈاک سے) برطانیہ کی وزارت تعلیم کی مرکزی مشاورتی کمیٹی نے برطانیہ کے سکولوں کے بچوں کو ایک سوال نامہ بھیجا تھا۔ اس سوال نامہ کا جواب چار ہزار بچوں کی طرف سے دیا گیا ہے۔ ان بچوں میں کرسٹوفر، جیرلڈین، جینی اور جوآنس بھی شامل ہیں۔ اس سوال نامے میں بچوں سے یہ دریافت کیا گیا تھا کہ لمحات فرصت میں بچوں کے مشاغل کیا ہیں۔ کرسٹوفر (۱۳ سال) نے لکھا کہ وہ فرصت کے وقت فٹ بال کھیلنا پسند کرتا ہے کیونکہ اس سے صحت اچھی رہتی ہے۔ وہ دوسری سے بھی بچا رہتا ہے۔ اس نے یہ بھی لکھا ہے کہ فرصت کے وقت میں سائیکل چلانا بھی پسند کرتا ہے۔ جینی نے یہ لکھا کہ جب باہر کی وجہ سے فٹ بال کھیلنا مشکل ہو جاتا ہے تو وہ سٹیجیا جانا پسند کرتا ہے وہ جنگل سے متعلق کہانیوں والی فلموں کو زیادہ پسند کرتا ہے۔ جوآنس نے جواب دینے میں کہا کہ وہ سینما میں جا کر کارٹون اور حیوانات سے متعلق فلموں کو دیکھنا پسند کرتی ہے۔ اس نے یہ بھی لکھا ہے کہ کھلی سوائس کھیل کود کو بھی پسند کرتی ہے۔ جیرلڈین نے بھی گھر سے باہر کھیل کود کو پسند کیا ہے۔ لیکن اس نے یہ بھی لکھا ہے کہ اسے ریڈیو پر بچوں کا پروگرام سننے کا بھی شوق ہے۔ چار ہزار بچوں کی طرف سے اس سوال نامے کے جوابات وصول ہونے پر انہیں الگ الگ جھانٹ دیا گیا۔ ان جوابات کی روشنی میں مرکزی مشاورتی کمیٹی نے اپنی رپورٹ مرتب کی ہے۔ کمیٹی نے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ سینکڑوں بچوں نے کرسٹوفر، جیرلڈین، جینی اور جوآنس کی طرح جواب دیے ہیں۔

برطانیہ کی وزارت تعلیم کو اب اس امر کا احساس ہو چکا ہے کہ فرصت کے اوقات میں بچوں کی جو خواہشات ہوتی ہیں انہیں پورا کرنا چاہیے۔ چنانچہ اسی مقصد کے پیش نظر گیارہ اور پندرہ برس کی درمیانی عمر کے بچوں کے لئے کلب بنائے جا رہے ہیں۔ کھیل کے میدانوں کو وسیع کیا جا رہا ہے۔ محترم کتب خانوں اور محترم سینماؤں کو جاری کیا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ کھیل تماشے کا بھی انتظام کیا جا رہا ہے۔ اس امر کی بھی کوشش کی جا رہی ہے کہ ایسے استادوں کو بھی سکولوں میں بھیجا جائے جو بچوں کو ان کے دل پسند کھیل سکھاسکیں۔ (ب ا س)

# نسل کشی کی فرانسیسی توہم پر پاکستانی نمائندگی کو تہمتیں

پیرس ۲۰ نومبر۔ کل نسل کشی (جینوسائڈ) کے متعلق جمعی کمیٹی میں تقریر کرنے والے پاکستان کے نمائندہ مسٹر آغا شاہی نے نسل کشی کے متعلق فرانسیسی نمائندہ کے بیان کو انسانیت کے خلاف ایک جرم قرار دیا۔ کیونکہ نمائندہ مذکورہ کے بیان میں اس جرم کو جرائم کی تین قسموں میں رکھا گیا تھا۔ نمائندہ نے کہا کہ یہ جرم فورم برگ کی بین الاقوامی عدالت کے احاطہ عمل میں آتے ہیں اس لئے یہ انہما جرائم کی فہرست میں آئیں گے جو دوران جنگ میں انسانی گروہوں پر کئے جاتے ہیں۔

مسٹر آغا شاہی نے کہا کہ اس کمیٹی نے جو کنوینشن منظور کی تھی اس کی دفعہ اول کے مضمون سے یہ بیان متصادم ہے کیونکہ اس دفعہ میں واضح طور پر یہ ظاہر کر دیا گیا ہے کہ خواہ نسل کشی کا جرم دوران جنگ میں کیا جائے یا زمانہ امن میں بین الاقوامی قانون کے تحت وہ ایک جرم ہے۔ فورم برگ کی عدالت کے ایک فیصلہ میں فرانسیسی وزیر معین کے متعلق انہوں نے کہا کہ "میرا وفد کسی طرح بھی اس بات پر متفق نہیں ہے کہ اس کنوینشن کے قانون کو طے کرنے کے لئے یہ مناسب بنیاد قرار پاسکتی ہے۔ کیونکہ اس کے ماتحت کوئی بڑا اصولی اتفاق نہیں ہے اور نہ ہی منشور کی رو سے یہ بات جائز ٹھہرتی ہے کہ ہم ایک معاملہ سے دوسرے معاملہ میں محض مشابہتوں پر عمل کرتے ہیں۔" (دستار)

# والٹن کے ہوائی اڈے پر ایک طیارہ گر کر پاش پاش ہو گیا

لاہور ۲۰ نومبر۔ والٹن کے ہوائی اڈے پر شمالی ہند کی فلائنگ کلب کا ایک طیارہ سطح زمین سے ایک گز کی بلندی پر پرواز کرتے کرتے یکدم اٹک کر اسیا گر کر تباہ ہو گیا۔ یہ طیارہ ٹائپگر ماٹھا تھا جہاز کے تین ہی بالکل تباہ ہو گیا۔ لیکن اس کا جہاز ڈران وغیرہ معجزانہ طور پر بالکل صحیح و سالم رہے۔ جہاز نے گرنے کے وقت لوہے کی تاروں سے ٹکڑے کھائی اور ان کو بالکل توڑ دیا۔ جہاز پر دو کے بل زمین پر گرا اور پاش پاش ہو گیا۔ شہر ہی ہوا بازی کے حکام اس حادثے کی سرگرمی سے تحقیق کر رہے ہیں۔ (نامہ نگار خصوصی)



# الفضل

## روزنامہ

### ۲۱ نومبر ۱۹۲۸ء

# اسلام ہی متودہ دنیا کو اپیل کر سکتا ہے

ہم نے کل ان کالیوں پر عرض کیا تھا کہ مغرب اس وقت مذہب کی تلاش میں ہے۔ کیونکہ جمہوریت کے دلدادہ مالک اشتر اکیٹ کی انتہائی قسم کی مادہ پرستی کے بہت شاک نظر آتے ہیں۔ دوسری چیز جو اشتر اکیٹ میں خوفناک نظر آتی ہے۔ وہ انسان کی فکری اور مذہبی آزادی کا چھن جانا ہے۔ اشتر اکیٹ بالبدہت ایک تشددی نظام کے بغیر زندہ نہیں رہ سکتی۔ کیونکہ یہ انسان کی زندگی کے ایک ہی پہلو کو تحت اور اہمیت دیتی ہے۔ اور وہ اس کا مادہ پہلو ہے جو سراسر انسانی فطرت کے خلاف ہے۔ جب تک انسان کے دیگر مختلف رجحانات کو مقید نہ رکھا جائے۔ اور تشددی نظام سے لوگوں کے دوسرے جذبات کو دبانا نہ دیا جائے۔ اس وقت تک یہ غیر فطری تحریک کامیاب نہیں ہو سکتی۔

باوجود اس کے کہ اشتر اکیٹ ایک غیر فطری تحریک ہے۔ اور بغیر تشددی نظام کے قیام پذیر نہیں ہو سکتی۔ کہ وہ اور محکوم لوگوں کے لئے اس کی پہلی جھلک نہایت دلانگیز ثابت ہوتی ہے۔ ظاہر ہے کہ وہ قوم جو ایک مدت سے اپنے سے طاقتور قوموں کا شکار رہی آئی ہیں۔ وہ اشتر اکیٹ کی پہلی جھلک میں لیلانے آزادی کا جلوہ دیکھتی ہیں۔ اور ان کے دلوں میں ان جابر اور حاکم قوموں کے خلاف جذبات نفرت خوراً ابھرتے ہیں۔ جو ان کی لوٹ کھسوٹ پر اپنی برتری اور اپنے عیش و عشرت کی تجارت تعمیر کئے ہوئے ہیں۔

ایشیائی ممالک میں اشتر اکیٹ کی یہ پہلی جھلک ایسی کارگر ثابت ہو رہی ہے۔ کہ جمہوریت کی علمبرداروں کا دعوئے کرنے والی قومیں جو حقیقت میں اپنے ذاتی لیکن دنیا کو دکھانے کے لئے تمام دنیا کے مفاد کے لئے اس کے خلاف اعلان جنگ کر رہی ہیں۔ ان کے اس پہلے حملے کی کامیابی سے لڑنے والا نام ہیں۔ ایک طرف تو یہ جمہوری سرزمین دار قومیں زیادہ سے زیادہ فوجی طاقت پیدا کرنے اور خطرناک جنگی سامان پیدا کرنے میں مصروف ہیں۔ تو دوسری طرف وہ اس کی بھی خواہشمند ہیں کہ اشتر اکیٹ کا یہ خوفناک سیلاب بغیر جنگ و جدل کے ختم جائے۔ اور ان قوموں کی ذہنیت کو جو اس کا آسانی سے شکار ہو سکتی ہیں اس طرح قابو میں کر لیا جائے کہ اس کا جادو نہ چل سکے۔

ان قوموں کو ہر مالک کو اپنی زیر اثر رکھنے کے لئے جو انسانی قوت وہ استعمال کر رہی ہیں۔

وہ دنیا میں پانڈار اور اس کے قیام کی طرف خالی خالی امیدیں ہیں جو کسی ٹھوس بنیاد پر قائم نہیں ہیں محکوم اور کمزور قوموں کے فکر کے علاوہ ان قوموں کو سب سے بڑی مشکل جو درپیش ہے وہ یہ سوال ہے۔ کہ وہ خود اپنے ملک اور قوم میں سوسائٹی کے مختلف طبقات میں کس طرح توازن قائم رکھ سکتی ہیں۔ سرمایہ داری نظام نے خود اپنی ملکوں میں ایسے متضاد خیال اور باہم متصادم فریق پیدا کر دیئے ہیں۔ کہ ان کے مسائل کی اچھی سمجھنا ہی سخت مشکل ہو رہا ہے۔ مزدوروں اور آقاؤں کی معاندانہ کشمکش مرہقا اشتر اکیٹ کے لئے زمین ہوا کرتی چلی جا رہی ہے۔ سرمایہ داری فکریہ کی گرفت اتنی مضبوط اور تشددانہ ہے کہ یہ نظاہر جمہوری نظام سختی اور تشدد میں تقریباً وہی کچھ بھرن کر رہ گیا ہے۔ جس کا الزام وہ اشتر اکیٹ پر عائد کرتا ہے۔ یعنی دراصل یہ نظام بھی اس طرح سرسبز ہادی اور تشددانہ اصولوں پر چل رہا ہے۔ جس طرح روسی نظام۔ اس کا نتیجہ واضح ہے۔ کہ وہ لوگ جو یہاں سرمایہ داری کی چنگی میں لپس رہے ہیں۔ اسی طرح اشتر اکیٹ کی چنگی میں لپس رہنے والے لوگوں سے متاثر ہو رہے ہیں۔ جس طرح محکوم اور کمزور اقوام۔ خود ان ممالک میں غریب اور نادار طبقہ ہی نہیں۔ بلکہ متوسط طبقہ بھی اشتر اکیٹ کا دلدادہ بن رہا ہے۔ اور ان کا زور و طاقت حکومتیں بڑی طرح محسوس کر رہی ہیں اور نہایت مشکل سے ان اٹھتی ہوئی موجوں کو تھامے ہوئے ہیں۔ اور ہر وقت خطرہ لگا رہتا ہے۔ کہ یہ آتشیں مادہ کہیں بیوٹ نہ پڑے اور ہر ایسے ملک میں سمجھدار لوگ جنگی تیاریوں کے علاوہ ایسی تدبیریں سوچنے میں مصروف ہیں۔ جن سے ملک کی یہ اندرونی طبقاتی جنگ بھی رک جائے۔ اور دنیا کے دوسرے ممالک بھی اشتر اکیٹ کی آغوش میں جانے سے بچ جائیں۔

ایسے سمجھدار لوگوں میں سے ایک ایسی جماعت بھی معرض نمود میں آرہی ہے۔ جو سمجھتی ہے۔ کہ اشتر اکیٹ کی سیلاب کو روکنے کے لئے ضروری ہے کہ مذہب کا اچھا کیا جائے۔ اور عوام کو اخلاقی اور مذہبی تعلیم دینے کے اختیارات کئے جائیں جیسا کہ ہم نے کل عرض کیا ہے۔ ان لوگوں کا خیال یہی ہے کہ مسیحیت کو دوبارہ زندہ کیا جائے۔ لیکن جیسا کہ ہم نے وہیں یہ بھی عرض کیا تھا مغربی اقوام میں اس مسیحیت

کا دوبارہ زندہ ہونا عمل نظر نہیں بلکہ مغرب کی موجودہ ذہنیت کے لحاظ سے ناممکن نظر آتا ہے۔

اشتر اکیٹ کے پھوٹنے سے اتنا سا اچھا کام ضرور کیا ہے۔ کہ ان مغربی اقوام کو مجبور کر دیا ہے کہ وہ جو مادی اور دنیاوی دانشمندی کی پگڈنڈی پر سرپٹ دوڑتے جا رہے ہیں ایک لمحہ کے لئے کھڑے ہو کر سوچنے لگے ہیں۔ کہ وہ کجیں گمراہ تو نہیں ہو گئے یقیناً یہ آثار اچھے ہیں۔ اور امید بندھتی ہے کہ اشتر اکیٹ نے جو ان اقوام کے دلوں کو رواہ راست معلوم کرنے کے لئے سوچ میں ڈال دیا ہے۔ ممکن ہے کہ وہ صحیح نتیجہ پر پہنچ جائیں۔ اور ان زخموں کا جو ان کی خود پرستی کی شمشیر انسانیت کے جسم پر لگا چکی ہے علاج کرنے کی طرف متوجہ ہو جائیں۔

ہم نے اوپر عرض کیا ہے کہ موجودہ مسیحیت ان کے درد کا چارہ نہیں ہے۔ اور نہ کوئی اور رسمی اور توہمات پر مبنی مذہب ان کی تسلی کر سکتا ہے۔ یقیناً ان لوگوں نے اب سمجھ لیا ہے۔ کہ نرمی دنیاوی دانشمندی پوری طرح ان صدقتوں کو معلوم نہیں کر سکتی۔ جو انسانی زندگی کو اعتدال پر رکھنے کے لئے ضروری ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ دنیاوی عقل انسان کی بہت کچھ راہ نمائی کرتی ہے۔ لیکن انسانی زندگی کی بڑی اس دنیا کی سطح تک محدود نہیں ہیں بلکہ مابعد الطبیعیات کے حدود سے پرے تک چل گئی ہیں۔ جب تک ان بیڑوں کو مرانا دکھا جائیگا۔ اس وقت تک انسانی زندگی کا درخت صحت و رواہ لذت چل نہیں دے سکتا۔ لیکن یہ مابعد الطبیعیات کا عالم کوئی ذہنی یا قیاسی عالم نہیں ہے۔ جب تک کسی یقینی ذریعہ سے ایسے حقیقی عالم کا علم نہ ہو۔ اس وقت تک اس کا کوئی فائدہ نہیں۔ انسانی عقل کسی ایسے ذہنی عالم کو ماننے کے لئے تیار نہیں۔ جس کو تجربہ اور مشاہدہ سے نہ ثابت کیا جاسکے۔

موجودہ مذاہب میں سے کسی ایک میں نہ برہمنزم نہ بدھ ازم اور نہ یہودیت موجودہ ترقی یافتہ دل و دماغ والے انسان کو منقح کر سکتے ہیں۔ ان تمام مذاہب کی جو چیز مشترکہ ہے۔ وہ یہ ہے کہ وہ اس زمانہ کی یادگار ہیں۔ جب خود اللہ تعالیٰ کسی خاص قوم یا ملک کے لئے اس کے خاص حالات کے مطابق خاص تعلیم اپنے بندوں کے ذریعہ ارسال کرتا تھا۔ اس لئے ان مذاہب کی تعلیم جزوی حیثیت رکھتی ہے۔ اور صرف زندگی کے ایک یا دو پہلوؤں کو جو اس قوم اور اس وقت کے لئے مخصوص ضروری تھے۔ نمایاں کرتی تھیں وہی وجہ ہے کہ ان مذاہب میں خاص خاص باتوں کو عملاً مبالغہ کی حد تک پہنچا دیا گیا ہے جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ امتداد زمانہ کے ساتھ ان مذاہب کی پیروی میں اس خاص پہلو میں اعتدال کی حدود سے تجاوز کر گئی ہیں۔ یہ کسی بات میں اعتدال

سے بڑھ جانا انسانی فائدہ ہے۔ لیکن جب مذہب ایک خاص پہلو پر زور دینا ہو تو یقیناً مبالغہ کا زیادہ احتمال ہوتا ہے۔ الغرض ان تمام مذاہب کی تعلیم اس حد تک بھی جو خدا کی طرف سے تعلق جزوی حیثیت رکھتی تھی۔ تکمیلی تعلیم نہیں تھی اور یہ مذاہب ارتقاء کے حیات کے اس دور سے پہلے سکے ہیں۔ جس دور میں اللہ تعالیٰ کی مشیت میں انسانی دل و دماغ اپنی تکمیل کی آخری منزل میں داخل ہو سکتا تھا۔ اور ہم اس بات کو اپنے کسی قریب کے گزشتہ ادارہ میں بنی اسرائیل کی مثال سے واضح کر چکے ہیں۔ جو چوتھے مندوبہ بالا یہ مذاہب ایک ترقی یافتہ انسان کو اپنی نہیں کر سکتے۔ دنیا میں اب صرف ایک ایسا مذہب ہی کامیاب ہو سکتا ہے۔ جو علمی طور پر اپنے اصول پیش کرنا ہو۔ اور وہ اصول عقلی کنوٹی پر کھرے ثابت ہوں۔ ظاہر ہے کہ ایسا مذہب وہی ہو سکتا ہے جو انسانی فطرت کے مطابق ہو۔ اور ہر لحاظ سے مکمل ہو۔ اور جس کے اصول حیات انسانی کے ہر پہلو کے تدریجی ارتقاء کے لئے ایک معتدل تعلیم پیش کرے۔ جو انسانی حیات میں اس وقت صرف ایک ہی مذہب ہے۔ جس کو دعوئے ہے کہ وہ ہر لحاظ سے مکمل تعلیم پیش کرتا ہے اور وہ اسلام ہے۔ کیا مسلمانوں کا فرض نہیں ہے۔ کہ وہ اس مکمل مذہب کو دنیا کے سامنے پیش کریں۔ تاکہ دنیا صحیح مذہب اختیار کر کے اس غذاب سے نجات حاصل کر لے۔ جو اسپر آرہا ہے۔

## ربوہ کے گرد و نواح میں زمین کی خرید کے متعلق ضروری اعلان

معلوم ہوا ہے کہ بعض لوگ ربوہ کے گرد و نواح میں زمین کی خرید کی ممانعت کے اعلان کو عملاً اس طرح باطل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ کہ زمین بجا لئے خرید کرنے کے لمبی لینہ یعنی لمبی میعادوں کا ٹھیکے پر لے لے رہے ہیں۔ ایسے اجاب کا یہ فعل سلسلہ کے مفاد کے صریحاً خلاف ہے۔ اور اس مقصد کو ناکام کر دیتا ہے۔ جس کے لئے یہ ممانعت کی گئی تھی۔ اس لئے سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے یہ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جو صاحب ربوہ کے گرد و نواح میں سلسلے کی اجازت کے بغیر زمین خریدینگے یا لینہ یعنی لمبے ٹھیکے پر لیں گے۔ یا کسی اور طریقے سے اس ممانعت کو عملاً باطل کرنے کی کوشش کریں گے۔ تو انہیں اس خلاف نظام حرکت پر جماعت سے خارج کر دیا جائے گا۔

اسٹنڈنٹ سکریٹری کمیٹی آبادی ربوہ جو دہا ل ٹنگ لاہور



# حسن اتفاق

از مکرم خواجہ غلام نبی صاحب ڈال ٹاؤن لاہور

”حسن اتفاق“ کے الفاظ تو بیسیوں دفعہ سنے اور بیسیوں ہی دفعہ خود بھی استعمال کئے لیکن قادیان سے آنے کے بعد دو مواقع ایسے پیش آئے۔ جب کہ یہ الفاظ اپنے اصلی اور حقیقی معنوں میں زبان سے نکلے ذیل میں احباب کی دلچسپی کے لئے ان کا ذکر کرتا ہوں۔

پہلا موقع تو اس طرح پیش آیا کہ میں نے ۲۴ ستمبر ۱۹۴۸ء تا اپریل ۱۹۴۸ء کے ایام اپنے پٹی ضلع لاہور کے رشتہ داروں کے ہاں کوٹ راولپنڈی کے قریب ایک چھوٹے سے گاؤں میں گزارے میں قریباً روزانہ کوٹ راولپنڈی کے رشتہ داروں کے ساتھ بیٹھ کر گفتگو کرتا رہا اور کوٹ راولپنڈی سے لڑا۔

تو ایک چھوٹی سی دوکان جو نام ہی کی دوکان تھی۔ کیونکہ اس میں چمڑی بناتے سموتی اور ادنیٰ درجہ کی فرنیٹری اشیا کے سوا کچھ نہ تھا۔ تین چار آدمی بیٹھے دیکھتے ان میں سے ایک دوسرے سے کچھ لکھوار ہاتھ لگتا جب میں بالکل قریب پہنچا تو لکھوار نے دے کے یہ الفاظ میرے کان میں پڑے ”ڈاکٹر قادیان“ میں یہ الفاظ سنا کر چونکا اور دوکان میں جا کر کھڑے دے سے پوچھا۔ یہ قادیان کہاں ہے۔ اور تم کیا لکھوار ہے ہو۔ اس نے بتایا یہ قادیان ضلع گوردوارہ میں ہے اور اس کے قریب ایک گاؤں جو گیچیم ہے وہاں خط لکھوار ہا ہوں۔ میں نے کہا۔ خط میں کیا لکھا ہے۔ اس نے کہا وہاں ہمارے کچھ رشتہ دار ہیں۔ ان کی طرف سے خط آیا تھا اس کا جواب لکھا۔ ہا ہوں اب میں نے کہا۔

میں بھی اسکا قادیان کا رہنے والا ہوں۔ اس پر اس نے وہ خط میرے ہاتھ میں دیدیا۔ اس میں لکھا تھا کہ قلاں قلاں رشتہ دار مارے گئے ہیں اور ہم نے بخوشی سکھو دھرم قبول کر لیا ہے جس طرح بھی ممکن ہو۔ تم ہمارے ساتھ ملاقات کر کے کوٹشش کرو۔ شیخ نام جہرین عرف رام سنگھ لکھا تھا۔ یہ خط کسی خدائے ہندو نے ان کو لکھ کر دیا تھا۔ اور اپنی طرف سے لکھا تھا کہ یہ لوگ بہت تکلیف میں ہیں ان کو یہاں سے لے جانے کا جس طرح بھی ہو سکے انتظام کرو۔

میرے دیا منت کرنے پر اس نے بتایا۔ کہ میرے سسہال کے رشتہ دار ہیں۔ میرا وطن ضلع امرتسر میں تھا۔ میری بیوی بھی اپنے والدین کے پاس تھی۔ مگر معلوم ہوا ہے کہ وہ تم سے باقی چار پانچ مرد اور سات آٹھ عورتیں اور بچے وہاں ہیں۔ جن کی طرف سے یہ خط ہے۔ مگر ان کی تخلصی کی کوئی صورت نظر نہیں آتی میں نے دو

تین بار وہاں جانے کی کوشش کی ہے۔ مگر کوئی انتظام نہیں ہو سکتا۔ میں نے اسے تسلی دی۔ اور اس سے ضروری معلومات حاصل کر کے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو لاہور اطلاع دی۔ آپ نے بروہی بذریعہ عنایت نامہ مجھے ارشاد فرمایا کہ ان لوگوں کو تسلی دیں۔ اور تحریر فرمایا کہ اگرچہ مشکلات بے حد ہیں۔ تاہم ان کے رشتہ داروں کو وہاں سے لانے کی ہر ممکن کوشش کی جائے گی اور متعلقہ محکموں سے خطوط کتابت

# الحاج عبدالعزیز اسماعیل مرحوم

قدید بزرگوارم حضرت والد صاحب الحاج عبدالعزیز اسماعیل صاحب حرکت قلب کے بند ہو جانے کی وجہ سے ۳۱ ماہ حال کو بوقت تقریباً انجے دوپہر اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ قبلہ والد صاحب مرحوم احمدیت کے شہید تھے۔ اور آپ نے بہت مہینوں اور سنجیدہ طبیعت پائی تھی۔ زندگی کا بیشتر حصہ ممالک خوب میں بسر کرنے کے باوجود بہت سادہ طبع تھے۔ غریب رشتہ داروں کے علاوہ عموماً بیوگان اور محتاج لوگوں کی مدد اپنا فرض سمجھتے تھے چنانچہ کئی ایک گناہ محتاج لوگوں کو اپنی آخری عمر تک مالی مدد دیتے رہے۔ مرحوم اپنے پیچھے دو بیویاں اور سات بچے چھوڑ گئے ہیں۔ احباب جو عموماً سے عموماً اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے خصوصاً درخواست ہے کہ مرحوم کے لئے بلندی درجات کی دعا فرمادیں۔ اور کہ اللہ تعالیٰ غریق رحمت فرمادے۔ جن دوستوں نے اظہار ہمدردی اور تہنیت فرمائی ہے۔ ان کا انفرادی شکر یہ ادا کرنے سے معذور ہوں۔ اور بذریعہ اخبار ان سب کا شکریہ ادا کرنا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزا سے ہمراہ فرمادے۔ آمین خاکر یونس عزیز ولد عبدالعزیز اسماعیل محمد اسلم آباد شہر سیالکوٹ

# بابو علی حسن صاحب احمدی کہاں ہیں

بابو علی حسن صاحب احمدی بریلی جو شہر لودھی میں مقیم تھے۔ معلوم ہوا تھا کہ وہ وہاں سے منظر گری گئے تھے۔ لیکن وہ وہاں نہیں ہیں۔ اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں یا کوئی اور دوست جو ان کے متعلق علم رکھتے ہوں۔ ذیل کے پتہ پر اطلاع دیں۔ غلام احمد ظہور شاہ بھائی پوری (فیاض ٹیٹل) جو دھال بلڈنگ لاہور۔

# درخواست عامہ

حضرت خالص صاحب مولوی فرزند علی صاحب مقیم پور کے تازہ خط سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کی عام صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ مگر فارج کے مرض میں کوئی نمایاں اضافہ نہیں ہے۔ احباب حضرت خالص صاحب کی صحت کا لئے دد دل کے ساتھ التماس دعا فرماتے رہیں۔

ترسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق پیچھے خط کتابت کریں نہ کہ ایڈیٹر سے۔

ہوا گذرا۔ کہ رومی اخبار گت میں بیچ لو۔ خالی بڑھیں بیچ لو۔ میرے پاس چند روز اخبار کے پرچے بنے کار پڑے تھے۔ میں نے اسے بلایا۔ اور وہ پرچے اسکے آگے ڈال دیئے۔ جب وہ ترسے لگا ترسیرے ایک لڑکے نے جو پاس ہی کھڑا تھا اچانک اس کا ہاتھ نظام کرانگوٹھی دیکھی۔ جسے وہ شخص پہنے ہوئے تھا۔ مجھے یہ کچھ عجیب سی بات معلوم ہوئی۔ اور میں نے پوچھا کیا ہے۔ لڑکے نے بتایا۔ اس لگوٹھی پر۔ ایسے اللہ بکارت عبد کا لکھا ہے۔ اس پر مجھے بھی دلچسپی پیدا ہوئی اور میں نے اسے پوچھا۔ یہ لگوٹھی تم نے کہاں سے لی۔ اس نے بتایا۔ گلشن میں ایک پلٹن تھی۔ جس میں میرا بھائی موچی

# حدیثی النبی صلی اللہ علیہ وسلم اپنے آپ کو دوسرے سے بڑا نہ سمجھو!

(ترجمہ از حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہ)

حضرت عباس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے میری طرف ہی بھیجی ہے کہ تم لوگ خاک رہی اختیار کرو یہاں تک کہ کوئی اپنے آپ کو ایک دوسرے سے بڑا نہ سمجھے۔ اور نہ کسی پر کسی قسم کا فخر کرے

# ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## تکبر سے بچو

تکبر سے بچو کیونکہ تکبر ہمارے خداوند جلال کی آنکھوں میں سخت مکرہ ہے۔ مگر تمنا یہ نہیں سمجھو کہ تکبر کیا چیز ہے۔ پس مجھ سے سمجھ لو کہ میں خدا کی رحمت سے بڑا ہوں۔ ہر ایک شخص جو اپنے بھائی کو اسے حقیر جانتا ہے کہ وہ اس سے زیادہ عالم یا زیادہ عقلمند یا زیادہ ہنرمند ہے وہ تکبر ہے۔ کیونکہ وہ خدا کو حقیر سمجھتا ہے اور اپنے تئیں کچھ چیز قرار دیتا ہے کیا خدا قادر نہیں کہ اس کو دیوانہ کرے اور اس کے دماغ بھائی کو جس کو وہ سمجھتا ہے۔ اس سے بہتر عقل اور ہنر دے۔ ایسا ہی وہ شخص جو اپنے کسی مال یا جاہ و شہرت کا غرور کر کے اپنے بھائی کو حقیر سمجھتا ہے۔ وہ بھی تکبر ہے۔ کیونکہ وہ اس بات کو بھول گیا ہے کہ یہ جاہ و شہرت خدا ہی اس کو دی تھی اور وہ اللہ جہاں ہے اور وہ نہیں جانتا کہ خدا قادر ہے کہ اس پر ایسی گردن نازل کرے کہ وہ ایک دم میں اسفل السافلین میں پڑے اور اس کے اس بھائی کو جس کو وہ حقیر سمجھتا ہے۔ اس سے بہتر مال دولت عطا کر دے۔ (زر دل الیچ ص ۱۱)

## اگر آپ مرکز احمدیت پاکستان یعنی راولہ میں زمین خریدنے کے خواہشمند ہوں۔ تو تفصیلات کے لئے حسب ذیل پتے پر تحریر فرمائیں۔

اسٹنٹ سیکریٹری کینیڈا دی راولہ جو دھال بلڈنگ لاہور

حاکم کام کرتا تھا۔ اس پلٹن کے ایک عمارت نے اسے یہ تحفہ دیا تھا۔ پھر اس نے بتایا۔ یہ بڑی قیمتی اور نفیس چیز ہے۔ میں انہاں کا رہنے والا ہوں ہم دو گتہ سخت سنزوات میں گھر گئے تھے۔ ہمارے کچا آدمی قتل کر دئے گئے۔ ہمیں سمجھتا ہوں۔ میں اسکی برکت سے بچ گیا۔ اور زندہ سلامت پاکستان پہنچ گیا

اس کے بعد اس سے احمدیت کے متعلق کچھ باتیں ہوئیں۔ وہ چلا گیا اور حسن اتفاق کی یاد چھوڑ گیا۔

شروع کر دی گئی ہے۔

بعد میں معلوم ہوا کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی کوشش خدا تعالیٰ کے فضل سے کارگزار بنا ہوئی۔ اور وہ لوگ مرد عورتیں۔ بچے بچہ پختہ پختہ پختہ گئے۔ اور سکھ دھرم کو جو کچھ متعلق مجھ کو لکھا پڑا تھا کہ بخوشی قبول کر لیا ہے۔ وہاں ہی چھوڑ آئے۔ یہ ایک حسن اتفاق کا نتیجہ تھا۔

دوسرا واقعہ یہ ہے کہ چھری بوز ہوئے۔ ماڈل ٹاؤن میں جب معمول ایک شخص یہ عداوت



# لندن میں ایشیائی فرقہ الٹی اور جرمنی کے

## مبلغین اسلام کی آمد

### نوسلم احمدی اہباب کی ایمان افروز تقاریر

از مکرم جناب مقبول احمد صاحب سیکرٹری جماعت احمدیہ لندن

موجودہ اس وقت کو چار مہینوں میں مولوی محمد صدیق صاحب از سیرالیون مولوی محمد عثمان صاحب از اٹلی مولوی عبدالقادر صاحب از پاکستان اور عبدالشکور صاحب کنڑ سے از جرمنی کے اعزاز میں زیر صدارت چوبیسویں مشترکہ اجلاس صاحب باجوہ امام مسجد لندن ایک پبلک میٹنگ منعقد کی گئی تلاوت قرآن کریم کے بعد صاحب صدر نے میٹنگ کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے حاضرین سے ہر ایک مجاہد کا تعارف کرایا جس کے بعد لندن میں ان کی طرف سے مولوی عبدالرحمن صاحب نے اپنے مجاہد بھائیوں کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ ایڈریس پیش کرتے ہوئے آپ نے فرمایا آج ہم اپنے چار مجاہد بھائیوں کی آمد پر نہیں خوش آمدید کہتے ہیں بلکہ جمع ہوئے ہیں۔ مولوی محمد صدیق صاحب انگلستان سے مغربی افریقہ جانے کے آٹھ سال بعد واپس تشریف لائے ہیں۔ اور اب مرکز کی ہدایات کے ماتحت پاکستان واپس جا رہے ہیں۔ آپ نے اپنی زندگی کو اسلام کی خاطر وقف کر کے پیمانہ ناک میں اشاعت دین کا فریضہ ادا کیا۔ آپ کے زمانہ میں سیرالیون میں مساجد تعمیر ہوئیں۔ سکولوں کا افتتاح ہوا۔ اور وہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی جماعتیں قائم ہوئیں۔ آپ نے وہاں عمدہ کام کر کے ہمارے لئے اچھی مثال قائم کی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کا مدد عطا فرمائے اور مزید خدمات کی توفیق بخشنے۔ ہم اپنے بھائی مولوی محمد عثمان صاحب کو بھی خوش آمدید کہتے ہیں۔ آپ تقریباً دو سال اٹلی میں رہ کر آئے ہیں۔ جہاں آپ نے اٹلی زبان سیکھنے کے علاوہ نمایاں طور پر اشاعت اسلام کا فریضہ ادا کیا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر دے۔ اور مزید خدمات کی توفیق عطا فرمائے۔ ہم مولوی عبدالقادر صاحب کا بھی خیر مقدم کرتے ہیں آپ ازبکستان جانے کے لئے تشریف لائے ہیں۔ آپ نے اب مجاہدانہ زندگی میں قدم رکھا ہے اللہ تعالیٰ آپ کے ذریعہ اس ملک میں لوگوں کو اسلام قبول کرنے کی سعادت عطا فرمائے۔ اور اس طرح آپ کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ کی توجہ اور اسلام کا نام نہ بڑے امین عبدالشکور صاحب کنڑ کے کاخیر مقدم کرتے ہیں

مشر فرید احمد صاحب گلشن نے اپنی تقریر کے دوران میں اسلام کی اس خوبی کا خاص طور پر ذکر کیا۔ کہ جس نے آپ کو اسلام کے مطالعہ پر مجبور کیا۔ اور بالآخر آپ کو دین حق قبول کرنے کی توفیق ملی۔ آپ نے فرمایا وہ چیز جو نے میرے دل پر سب سے زیادہ اثر کیا وہ اسلامی اخوت ہے۔ اسلام ہی وہ مذہب ہے۔ جو باقی تمام ادیان کے مقابلے میں نسل و قوم اور رنگ وغیرہ امتیازات کو مٹا کر دنیا کو ایک نقطہ مرکزی پر جمع کرتا ہے۔ اور اسلام کی یہی خوبی ہے جو دنیا پر از خود ظاہر ہو جو کہ اس کی صداقت کو آشکار کرتی رہتی ہے۔ اور مخالفین بھی اپنے آپ کو اس کے اعتراضات پر مجبور بنا لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ رب العالمین ہے جس کا یہ مطلب ہے کہ خدا تعالیٰ کے نزدیک تمام اقوام اور تمام نسلیں خواہ وہ گونا گوں ہوں یا کالی سب برابر ہیں۔ اسی طرح ہمارے آقا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تمام مسلمانوں کو بھائی بھائی قرار دیا ہے۔ اور فرمایا ہے کہ وہ ایک دوسرے کے اعضاء ہیں۔ اور اگر ایک عضو کو تکلیف پہنچتی ہے۔ تو تمام جسم تکلیف محسوس کرتا ہے۔ پس ہمارے یہ مجاہدین جو مختلف ممالک سے یہاں تشریف لائے ہوئے ہیں۔ اور جن کے اعزاز میں یہ جلسہ منعقد کیا گیا ہے ہمارے بھائی ہیں۔ اور ان کی آمد پر طبعی طور پر ہمارے دل خوشی کے لہریں ہیں مکرم مولوی محمد صدیق صاحب مجاہد سیرالیون مولوی محمد عثمان صاحب مبلغ اٹلی اور مولوی عبدالقادر صاحب

سنے ایڈریس کے جو اس میں مختصر تقاریر کرتے ہوئے لندن میں کا شکریہ ادا کیا۔ اور اجاب سے اپنے اہتمام میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کی۔ عبدالشکور صاحب کنڑ نے اپنی قبول اسلام کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ جب میں جنگی قیدی کی حیثیت سے لندن میں موجود تھا۔ تو امام صاحب مسجد لندن کے ذریعہ مجھے اسلام کی دعوت پہنچی۔ اور ان کے طریقے حاصل کر کے میں نے دین اسلام کا بغور مطالعہ شروع کیا۔ اسلام کی حقانیت میرے دل میں گھر کرتی چلی گئی۔ اور بالآخر میں نے انشراح صد کے ساتھ اسلام قبول کر لیا۔ اس کے بعد مجھے خدمت اسلام کے لئے اپنی زندگی وقف کرنے کی توفیق ملی۔ میں آپ کو بتاتا ہوں۔ کہ میری زندگی میں سب سے زیادہ خوش کا وہ دن تھا کہ جب مجھے یہ اطلاع ملی۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے میرا وقف منظور فرمایا ہے۔ اب مجھے اپنی تعلیم کے حصول کے لئے پاکستان آنے کا حکم ملا ہے۔ اللہ تعالیٰ مجھے اس مقصد میں کامیاب کرے۔ اور اسلام کی اشاعت کی توفیق عطا فرمائے۔

آخر میں صاحب صدر نے تقریر کرتے ہوئے عبدالشکور صاحب کنڑ سے اپنی ابتدائی ملاقات کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ ملاقات میں ان کی طرف سے خط موصول ہونے پر جنگی قیدیوں کے کیمپ میں ان سے ملنے گیا۔ اور جب انہیں ملاقات کے لئے لایا گیا۔ تو انہوں نے فرط محبت میں بنگلہ پیر کے انتہائی خوشی کا اظہار کیا۔ پھر کیمپ میں دونوں نے اچھے مذاکرے کیے۔ جس میں نے خدا تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ وہ انہیں استقامت عطا فرمائے۔ اسی طرح کیمپ میں جب میں سخت بیمار تھا تو عبدالشکور صاحب کنڑ سے مجھ سے ملنے کے لئے کیمپ ہسپتال آئے۔ میں اس وقت زیادہ کلام نہ کر سکتا تھا۔ وہ میری ادا میں نے ان سے کہا کہ تم میرے پرستار بنو گے۔ مجھ کو یوں نہ کرنا۔ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ آپ نے مجھے یوں نہیں کیا۔ اور آج میں آپ کو مجاہدین احمدی کی صف میں دیکھ کر قلبی مسرت محسوس کر رہا ہوں۔

میں خدا تعالیٰ نے ایمان کا جو تمہارا بیج ایک جوان قیدی کے دل میں بویا تھا۔ وہ آج ایک چھوٹے سے بڑے کی شکل میں بھوٹ نکلا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی مشیت کے ماتحت وہ رہائی کے لئے ہسپتال کی نگرانی میں ایسا بلکہ آیا ہے۔ کہ آج غازیوں میں کھڑا نظر آ رہا ہے۔ اسے کنڑ سے تم خوش نصیب ہو۔ جاؤ خوش خوش اپنی آقا کے قدموں میں جاؤ اور سینے کو قلب دین سے مزین بنو۔ کہ ہمارے دعائیے تمہارے ساتھ ہیں۔ خدا تعالیٰ تمہارے استقبال کو شاندار بنائے۔ کیونکہ تمہارا استقبال اب تمہارا نہیں بلکہ احمدیت کے استقبال کے ساتھ ہو جائے گا۔ باعث قوم کے استقبال کا ایک جزو ہے اتفاق سے کرسی صدارت کے سامنے حضرت سید موعود علیہ السلام کا مندرجہ ذیل الہام آریزاں تھا۔

I shall glorify thee unto the corners of the earth and shall exalt thy name and shall cause men to love thee

ان مقدس الفاظ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے آپ نے کہا یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام ہے۔ آج سے فریباً نصف صدی قبل آپ نے اعلان کیا۔ کہ خدا تعالیٰ نے مجھ سے مخاطب ہو کر یہ فرمایا ہے۔ ہم میں سے ہر ایک ان الفاظ کی صداقت کی گواہی دے سکتا ہے۔ آج ہم مسیح پاک کی بستی سے سات ہزار میل دور یہاں نام احمدی تجمید کے لئے جمع ہیں اور گو ہمارا یہ اجتماع مختصر ہے۔ لیکن مختلف ممالک کے حاضرین پر مشتمل ہے جو اس الہام کی صداقت مہرین کر رہا ہے۔

تقریر کے آخر میں صاحب صدر نے افریقہ میں تبلیغ اسلام کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ لندن میں کانفرنس کے بعد تعلق ہے اور وہ یہ کہ اس کی بنیاد خدا تعالیٰ نے ایک مبلغ انگلستان کے ہاتھوں سے رکھوائی۔ وہ غازی اسلام جن کو یہ مساجد نصیب ہوئی۔ میرے ایک پیشرو الحاج حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب شیر علی اللہ تعالیٰ نے خدمت فرمائی۔ اناللہ وانالیہ۔ راجعون ان کی وفات کے بعد ہمارے یہی پبلک میٹنگ ہے ان احسانات کے پیش نظر ان کے لندن کی جماعت پر ہیں اور ان خدمات کو سامنے رکھتے ہوئے جو تبلیغ اسلام کے سلسلے میں انہوں نے مختلف ملک میں انجام دیں۔ میں غمزدہی سمجھتا ہوں۔ کہ احباب کے سامنے مندرجہ ذیل قرارداد تخریت پیش کر دوں

”ہم جلد عمران جماعت احمدیہ انگلستان حضرت الحاج مولانا عبدالرحیم صاحب شیر علی اللہ تعالیٰ نے جن کی اپنے دل سے تبلیغ و دعوت کا اظہار کرتے ہیں حضرت مولانا عبدالقادر صاحب موعود علیہ السلام کے ممتاز صحابہ ہیں۔ اللہ اور جماعت احمدیہ انگلستان کے امتدادی علمبردار ہیں۔

تالی لفظ۔ ایک نوسلم احمدی صاحب جماعت احمدیت کے امیر اور امام رہنے کے بعد آپ ایک نابینا ملک کو لقا احمدیت سے متور کر سکتے ہیں۔ مغربی افریقہ تشریف لے گئے جہاں آپ کو ایک نئے سن کی بنیاد ڈالنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ ہم اپنے پیارے آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ بھی وہی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں کہ حضرت یتیم صاحب کی وفات کو دوسرے ایک دن شہد خادم آپ سے عینہ کے لئے جلا ہو گیا۔ نیز جلالہنگلستان حضرت نیر صاحب محرم کے خاندان کے ساتھ ایک نم میں شریک ہوتے ہوئے دست دعا جو اللہ تعالیٰ سے مراد و رحمت و مغز و صفا میں بلند و جا عطا فرمائے اور یہ زندگی بخیر و سعادت گزارے۔ آمین







بقیہ صفحہ ۲۶

جنگل یا درخت زار یا بلا نیلین، عمارتی اور صنعتی لکڑی پیدا کرنے کے لئے تجارتی اصول پر بنائے گئے ہیں۔ اور دریائی بیلوں کا مقصد بھی تجارت کے لئے لکڑی پیدا کرنا ہے۔ ان کا عام درخت شیشم درختی ہے۔ نہری درخت زاروں میں اس کا کٹا ہوا توت کا درخت ہے لیکن بعض حالتوں میں "لکڑی" "فریش" اور "کلیٹس" کے درخت بھی لگائے گئے ہیں۔ دریائی بیلوں میں عام درخت شیشم، لیکر اور جھان کے ہیں شیشم کی پختہ رسیدہ لکڑی کا استعمال کئی طرح ہوتا ہے۔ عمارت کے لئے ختمہ لکڑیاں، بالے، دروازوں اور کھڑکیوں کے لئے چوکھٹ، بلنگ، میز اور کرسیوں کے پائے اور دیگر آرائشی اور خانگی سامان اور ریل گاڑیوں کے فریش، بیل گاڑیاں، ہسٹ کا چوبی سامان، اور دیگر آلات کشاورزی سب اس سے تیار ہوتے ہیں۔ اور کئی لکڑی بطور ایندھن کام آتی ہے۔ اس کے کٹے ہوئے ٹکڑوں کے انجن چلانے کے لئے لگیں ہیں۔ اکی جاتی ہے چارہ کی کمی کے دنوں میں اس کے پتے مویشی کے لئے چارے کا کام دیتے ہیں۔ توت کی لکڑی لکڑی دار ہے۔ اس کی بے نقص لکڑی سے کرکٹ بال، ٹینس اور دیگر کھیلوں کا سامان تیار ہوتا ہے۔ سلاخ، دیگر کھیلوں کا سامان تیار ہوتا ہے۔ اور دیگر لکڑی ایندھن بنتی ہے۔ پتے مویشی کے لئے چارہ ہیں۔ لیکر کی لکڑی عام استعمال میں شیشم کی لکڑی سے دوسرے درجہ پر ہے۔ اس کی چھال سے کچھ روغن نکالا جاتا ہے۔ اور پتے مویشی خصوصاً اونٹ، اور بکری کے لئے چارہ کا کام آتے ہیں۔ جھان زیادہ تر صنایع مظفر گڑھ کے بیڑی میں پایا جاتا ہے۔ اس کی لکڑی ملاسنے کے کام آتی ہے۔ لیکن توت کی اچھی صاف لکڑی سے دیالکٹ بنا لیتے ہیں۔ نہری درخت زاروں کے لئے کوئی چھلانے ہزاروں... (۱۹۵) ایکڑ قبضہ میں ہو چکا ہے۔ جس میں سے اب تک کم و بیش چھلانے (۱۹۵۰-۵۰) ایکڑ میں درخت لگائے جاتے ہیں اور بقایا قبضہ میں سال لبال اور درخت لگائے جا رہے ہیں۔ جو درخت زار بن چکے ہیں ان میں سے سالانہ ایک لاکھ مکعب فٹ کے قریب عمارتی لکڑی اور بیس لاکھ من کے قریب موختی لکڑی حاصل ہوتی ہے۔ دریائی بیلوں کا قبضہ انتالیس ہزار یا سو... (۱۹۵) ایکڑ کے قریب ہے۔ جس میں سے جو بیس ہزار ایکڑ صنایع مظفر گڑھ میں دریائے سندھ اور دریائے پنجند کے کنارے پانچ ہزار یا سو ایکڑ صنایع شجرہ اور لاہور میں دریائے رادی کے کنارے اور دس ہزار ایکڑ کے لگ بھگ صنایع جملہ شاہ پور، جھرت اور جھنگ میں

دریائے جلم اور دریائے چناب کے کنارے ہیں اور ان میں سے قریباً اکاون ہزار ایکڑ صرف عمارتی لکڑی اور پانچ لاکھ من کے قریب ایندھن سالانہ برآمد ہو سکتے ہیں۔ خشک جنگلوں میں "جنت"، اور "فریش" کے درخت کمر اور پلچھی کے چھاڑ پائے جاتے ہیں۔ کسی زمانہ میں ان کا قبضہ وسطی پنجاب میں ہزاروں مربع میل تھا۔ لیکن نہروں کے جاری ہونے پر قریباً ساڑھے ساڑھے اباہ ہو چکے ہیں۔ اور چند ہزار ایکڑ جو پانی نہ لے کر رہ گئے ہیں۔ لڑائی آباروں کے لئے چھانے کا کام دیتے ہیں۔

جنگلات کی اہمیت

ذرا غور کریں کہ ہماری رو ذمہ زار زندگی کس طرح جنگلات سے وابستہ ہے۔ انسان کی زندگی کے اولین لوازمات دو ہیں۔ روٹی اور پانی۔ اور ان دونوں کا جنگلات سے گہرا تعلق ہے۔ روٹی کے لئے غلہ درکار ہے۔ جس سے آٹا بنتا ہے اور ایندھن جس سے روٹی تیار ہوتی ہے۔ ان دونوں کو پیدا کرنے کے لئے مٹی اور پانی کی ضرورت ہے۔ ان میں سے ہم پہلے ایندھن کے مسئلہ پر غور کرتے ہیں۔ جس میں لکڑی پتھر کا ٹوکہ، مٹی کا تیل، بجلی اور مویشی کا گوشت شامل ہیں لیکن ہمارے یہاں محروم ایندھن لکڑی ہے یا گوہر۔ پتھر کا ٹوکہ اور مٹی کا تیل جیسے ہی کم یاب ہیں پھر ان کے استعمال کے لئے انگریزوں اور دیگر سامان درکار ہیں۔ جن کا خرچ عام لوگوں کی پہنچ سے باہر ہے۔ سو بردہیات میں اور ہمیں کہیں شہروں میں بھی پھر ایندھن استعمال ہوتا ہے۔ لیکن اس کا اصل مصروف نظور ہوا ہے جس پر غلہ کی پیداوار کا دار و مدار ہے۔ اب صرف لکڑی رہ گئی ہے اور حقیقتاً ایندھن ہی ہے۔

لکڑی کا ایندھن

لکڑی بلا واسطہ جنگل کی پیداوار سے۔ اندازہ ہے کہ اوسط درجہ کے گھروں میں چھ من لکڑی کی کس سالانہ خرچ ہوتی ہے۔ آج خرابی بجاج کی کل آبادی پورے دو کروڑ نفوس پر مشتمل ہو گی جس میں مستقل شہری آبادی چھ لاکھ ہو گی۔ اور دیہاتی آبادی ایک کروڑ چھ لاکھ۔ دیہات میں گھر کا کوڑا کرکٹ اور مصلوں کے ڈنٹھل اور مویشیوں کا گوہر بطور ایندھن استعمال ہو جاتا ہے۔ لیکن شہری آبادی کا دار و مدار بیشتر لکڑی پر ہے۔ چنانچہ اسے صرف دو وقت روٹی لگانے کے لئے سالانہ ایک کروڑ بیس لاکھ من لکڑی درکار ہے۔ اس کے علاوہ مختلف قسم کے کارخانے اور انڈیا چولنے کے محھے بھی سالانہ بیس لاکھ من لکڑی خرچ کرتے ہیں اب سو ال پیدا ہوتا ہے۔ کہ کیا مغربی پنجاب میں اتنے وسیع جنگل ہیں۔ جو ڈیڑھ کروڑ من لکڑی سالانہ پیدا کریں۔ اس کا جواب قطعاً نفی میں ہے کیونکہ موجودہ جنگلات صرف تیس لاکھ من ایندھن یا زیادہ سے زیادہ تیس لاکھ من عمارتی اور موختی لکڑی

سالانہ پیدا کر سکتے ہیں۔ اب سو ال پیدا ہوتا ہے کہ ایک کروڑ بیس لاکھ من کی سالانہ کمی کیونکہ پوری پوری کل ایک سو تیرہ لاکھ من کے ہنروں اور سڑکوں کے ساتھ ساتھ جو قریباً ایک لاکھ ایکڑ ارضی بیکار پڑی ہے۔ اس میں درخت پیدا کئے جائیں۔ اگر وہ تجویز قابل عمل ہوئی بھی تو نہری درخت زاروں کے لئے کل ایک لاکھ چھانے ہزار ایکڑ مخصوص ہونگے۔ چھانے ہزار ایکڑ کا مزید قبضہ درکار ہو گا۔

کوئی سات لاکھ ایکڑ بھرا ارضی اور بھی حکام اصلاح کے ذریعہ تیار ہے۔ لیکن اس کی موجودہ حیثیت ایک متوسط چھانے لاکھ کی بھی نہیں۔ بیشتر سنگلاخ زمینیں ہیں۔ یا ریگستان جہاں درخت تو درکنار گھاس

بھی کیا جا رہی ہے۔ لیکن توجہ بھی اگر کسی صنایع کے تحت آجائیں۔ تو زور و زور کے مویشیوں کے لئے کافی گھاس چارہ پیدا کر سکیں گے۔ اور کچھ لکڑی بھی۔ مندرجہ بالا اعداد و شمار میں دیہاتی آبادی کو نظر انداز کیا گیا ہے۔ دیہات میں زمینہ اور کاشتکار آباد ہیں ان کا اپنا زمین ہو نا چاہیے۔ کہ غلہ، کیاس، گنا اور چارہ کے ساتھ ساتھ اپنی ضروریات کے لئے خود کھیتی پیدا کریں۔ اور دوستوں اور آبپاشی کے گھاٹوں کے ساتھ ساتھ آبادی کے آس پاس مکالوں اور عبادت گاہوں کے ارد گرد آم، جامن، بیڑی، کھوڑے شہت پتے جھلے اور دیگر شیشم لکڑی، نیم، پتھر، سب سے کارآمد اور وسیلہ اور بڑے پیمانے پر درخت لگائیں۔

اقوام متحدہ کی تعلیمی اور ثقافتی انجمن کے اجلاس میں یہودیوں کو مدعو نہیں کیا گیا

بیروت، ۲۰ نومبر۔ کل اقامتہ کی تعلیمی اور ثقافتی انجمن نے غیر جانبدار کے نمائندوں کو ممبر کی حیثیت میں طلب کیا ہے۔ لیکن صیہونیزوں کو شرکت کے لئے مدعو نہیں کیا گیا۔ اس سے پہلے کے اجلاس میں اس مسئلے پر غور کیا گیا تھا۔ ان لوگوں کے نمائندوں کو بھی مدعو کیا جائے جن کے ممالک کو ایک سلطنت کا حق نہیں ہے۔ اس پر عربوں نے اعتراض کیا۔ انہوں نے اس بات پر زور دیا کہ "اسرائیل" کے خلاف انہیں فرقہ دارانہ وجوہات پر اعتراضات نہیں ہیں۔ بلکہ ان کا اعتراض اس لئے ہے کہ اسرائیل اور ان کے درمیان جنگ ہو رہی ہے۔ (اسٹار)

فلسطین کے مسئلے پر بحث کرنے کیلئے مشرق اردن کی پارلیمنٹ کا فیصلہ اجلاس

عمان، ۲۰ نومبر۔ مشرق اردن کے وزیر اعظم توفیق الہادی پاشا نے کل کے اجلاس میں فرمایا کہ وہ مسئلہ فلسطین کے تازہ ترین حالات کے متعلق ایک مکمل بیان دیں گے۔ اس مقدمہ کے لئے مشرق اردن کی پارلیمنٹ کا ایک فیصلہ اجلاس کل طلب کیا جائے گا۔ (اسٹار)

یو لینیٹ فلسطین آئینوں کے یہودیوں کو مزید مراعات دے گا

دورسا، ۲۰ نومبر۔ یو لینیٹ کی حکومت نے حال ہی میں فیصلہ کیا ہے۔ جس کی بدولت فلسطین آئین کے یہودیوں کو بہت زیادہ مراعات حاصل ہو جائیں گی۔ یہودیوں کو اپنی فقہی اور دیگر اموال فلسطین میں منتقل کرنے کے لئے خاص رعایتیں دی جائیں گی۔ اس کے علاوہ یو لینیٹ کے بیردنی ممالک میں جو باقیہ آباد ہیں۔ سن کو بھی خاص رعایتیں دی جائیں گی۔ اگر وہ برہہ راست فلسطین جانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اطلاع ملی ہے کہ اس موسم سرما میں یو لینیٹ کے ۵ ہزار یہودی فلسطین جانا چاہتے ہیں۔ (اسٹار)

**ڈیپارٹمنٹ کی دوئی**  
شکر کو روکتی ہے  
جسم کو تقویت دیتی ہے  
پیشہ قیمت افزا ہے  
ایک ماہ خوراک مساوات روکتی ہے  
مقامی چھبسی یونیورسٹی ٹیٹنگ کمپنی جو ہائل بلڈنگ کو  
**طیبہ عجائب گھر لوپٹ بکس**

**جی ڈی بسکریٹس**  
سیالکوٹ کے جی ڈی بسکریٹس کی آرہم دہ میں سفر کریں جو وقت مقربہ پر سر کے سلطان سے چلتی ہیں۔ کو ایہ دنیا کی نئی نئی کھانوں کے مطابق لیا جاتا ہے۔  
سر درخان میجر سر کے سلطان لاہور

**ہر ایک سیکہ روزانہ میں**  
تھر بیٹے ہلام درم تاد سبقاً سابقاً سارے قرآن پاک کا فاضل ترجمہ پڑھنے اور عربی زبان کی تفسیر اور توجیہ کے لئے ہامو اردو سالہ تعلیم القرآن و العربیہ خریدیے۔ سالانہ چندہ پیشگی پانچ روپیہ فی رسالہ ہر صفحہ ۴۴ جم صدف ۴۴ سات نمبر تاریخ ہو چکے ہیں۔ پرنے خریدار موجودہ ایڈریس لکھیں۔  
دفتر رسالہ تعلیم القرآن و العربیہ  
میں بازار گو المنڈی علی اللہ پور



**مشرقی بنگال کے گورنر کی طرف سے**  
**شہزادی الزبتھ کو مبارک باد**  
 ڈھاکہ ۲۰ نومبر - مشرقی بنگال کے گورنر سر فریڈرک براؤن نے شہزادی الزبتھ کو مبارک باد کا مندرجہ ذیل برقیہ روانہ کیا۔ " میں اپنی حکومت اور مشرقی بنگال کے تمام لوگوں کی طرف سے آپ کو اور محترم ڈپٹی گورنر اور دیگر سرکاروں کو مبارک باد پیش کرتا ہوں کہ آپ کو اللہ نے شامی گھر کی خوشی اور شان و شوکت کا وارث سمیٹنا عطا کیا ہے۔ مندرجہ ذیل جواب ۸ نومبر کو موصول ہوا ہے " ہم آپ کے مبارک باد کے پیغام کے بہت ہی شکرگزار ہیں۔ (اسٹار)

**بین الاقوامی خوراک کی جماعت کے**  
**شام کی درخواست**  
 ۲۰ نومبر شام نے بین الاقوامی خوراک کی کمیٹی کو اطلاع دی ہے کہ ان کے پاس کھانے کی ضرورت ہے۔ اس لئے اس کمیٹی کو اپنی درخواست کے علاوہ مقامی ضروریات کے بارے میں سزاؤں چارل کی ضرورت ہے۔ کمیٹی نے کہا ہے کہ اس مقدار کی ضرورت ہفت روزہ سال لوگوں میں تقسیم کرنے کے لئے ہے۔ (اسٹار)

**بیگم بیات علی خاں ڈھاکہ کے ہسپتال میں**  
 ڈھاکہ ۲۰ نومبر - بیگم بیات علی خاں نے آج صبح ڈھاکہ کے ہسپتال کا معائنہ کیا۔ ان کے ہمراہ بیگم حبیب اللہ بیگم کی بیٹیاں وزیر اعظم اور ان کی پارٹی سے معلوم ہوا ہے کہ ۱۲ نومبر کو مشرقی بنگال کے اندرونی حصوں کا دورہ کریں گی۔ خیال کیا جاتا ہے کہ آپ ۲ دسمبر کو مشرقی بنگال سے کوچ کریں گی۔ (اسٹار)

**جبرین سیاسی پارٹیوں کو متحد ہونا چاہیے**  
 برلن ۲۰ نومبر - برطانیہ کے فوجی گورنر سر رینڈولف سمن نے ایک بہت ہی تلخ تقریر بدھ کے دن کی اور کھلے جلسے میں جبرین کی تمام سیاسی پارٹیوں سے متفق اور متحد ہونے کی اپیل کی۔ ان سے کہا کہ وہ آپس کے جھگڑے حل کر لیں۔ ان کی اس تقریر کی وجہ سے مغربی جبرین میں دستور ساز کے کام میں تاخیر ہو رہی ہے۔ انہوں نے آگاہ کیا کہ اقتصادی اور سیاسی امور اس قسم کے ہیں کہ ان میں تاخیر نہیں کی جاسکتی۔ (اسٹار)

**فرانسیسی بندرگاہوں پر کام کر نیوالے**  
**مزدور سڑتال کریں گے**  
 پیرس ۲۰ نومبر - فرانسیسی بندرگاہوں پر کام کرنے والے مزدوروں کی یونین کی قیادت اشتراکیوں کے ہاتھ میں ہے۔ اس یونین نے اعلان کیا ہے کہ عزمین عرصہ کے لئے سڑتال جاری کر دی جائے۔ سڑتال پیر کے روز سے شروع ہوگی۔ (اسٹار)

**چینی کے ریٹ**

لاہور ۲۰ نومبر - محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی ایک اطلاع منظر ہے کہ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ لاہور نے کیوبا کی درآمد کردہ کھانڈ کے تنوک اور پوچون کے نرخ ضلع لاہور کے ان علاقوں کے لئے مقرر کئے ہیں جہاں راشن بندی نہیں ہے۔

نرخ برہمن	تنوک	پوچون	نیسیر
لاہور - ۹ - ۲ - ۲۰	۲۰ - ۲ - ۲۰	۲۰ - ۲ - ۲۰	۱ - ۲ - ۲۰
قصور - ۳ - ۱۳ - ۲۹	۲۹ - ۲ - ۲۰	۲۰ - ۲ - ۲۰	۱ - ۳ - ۲۰
پونگی - ۲ - ۶ - ۲۹	۲۹ - ۲ - ۲۰	۲۰ - ۲ - ۲۰	۱ - ۳ - ۲۰

ان مقامات کے علاوہ دوسری جگہوں پر پوچون فروش حکم کی دوری کی مناسبت سے ماہرہ اداری کا خرچ وصول کر سکتے ہیں۔ دوکانداروں کے لئے لازم ہے کہ اس نرخ کو دوکان میں نمایاں جگہ پر لگائیں۔

**چینی کا کوٹہ نصف کر دیا گیا**

لاہور ۲۰ نومبر - محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی ایک سرکاری اطلاع منظر ہے کہ صوبے میں چینی کی سخت قلت کے پیش نظر حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ چینی کاراشن عارضی طور پر نصف کر دیا جائے۔ جب چینی کی قلت دور ہو جائے گی تو راشن پھر پورا کر دیا جائے گا۔ اسی سلسلے میں شادی مرگ اور مذہبی رسوم کے خاص کوٹے بھی عارضی طور پر بند کر دیے ہیں۔

**فصلوں کی حالت**

لاہور ۲۰ نومبر - محکمہ تعلقات عامہ کی اطلاع منظر ہے کہ گوجرانوالہ کے زراعتی سرکل میں فصلوں کی حالت معمول سے اچھی ہے۔ گن معمول ۲۰ فیصدی ہے۔ صرف ضلع شاہ پور میں یہ فصل اچھی نہیں۔ یہاں معمول کا ۱۰ فیصدی ہے۔ دھواں کی فصل بھی معمول ۱۲۰ فیصدی ہے۔ البتہ کپاس اور باجرے کی فصلیں پچاس اور ساٹھ فیصدی تک رہی ہیں۔

محکمہ زراعت نے تیس ہزار من گندم اور ۹ ہزار من چنے و بیج کی کاشت کے لئے جمع کئے ہیں۔ اس کے علاوہ پندرہ ہزار من گندم اور پندرہ ہزار من چنے مزید منگائی ضرورت کے لئے رکھ لئے گئے ہیں۔ اس بیج کی ضرورت تیزی سے محسوس کی جا رہی ہے تو بیج کے پندرہ دن تک تمام بیج فروخت ہو جائے گا۔ لاہور مورخہ ۲۰ نومبر ۱۹۳۸ء نمبر ۹۳۸ ص ۱۰۱

**برطانیہ کی مغربی طاقتوں اقتصادی ماہرین کو**

پیرس ۲۰ نومبر - برطانیہ کے صدر اور ارجنٹائن کے نمائندے ڈاکٹر براؤن نے فرانسیسی برطانیہ اور امریکہ کے اقتصادی ماہرین کو طلب کیا ہے تاکہ وہ انہیں برلن کی کرنسی کے معاملے پر تمام اطلاعات فراہم کر سکیں۔

برلن کے مسئلہ کو حل کرنے کی آخری کوشش کے سلسلے میں ڈاکٹر براؤن نے بدھ کے دن ایک استفسار چار طاقتوں کے نمائندوں سے کیا ہے۔ ڈھاکہ وہ کرنسی کے مسئلے پر تمام حالات سے آگاہ کریں۔ اس استفسار اور ماہرین کے ذریعے جو اطاعت وہ حاصل کریں گے۔ ان کو سلامتی کونسل کے چھٹے اجلاس میں پیش کیا جائے گا۔ اسی اجلاس میں کوشش کے امکانات کے متعلق کچھ کہنا بہت جلد بازی سمجھی جائے گی۔ تاہم موجودہ حالات سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ اقوام متحدہ میں متعلق ہونے والے وفد کی اکثریت ڈاکٹر براؤن کے اقدامات کو اچھی نظر سے دیکھ رہے ہیں۔

لاہور ۲۰ نومبر - مغربی پنجاب اور صوبہ سرحد کے دسترواز میں ۱۵۰۰۰ افراد کو بھرتی کرنے کے لئے مقررہ علاقوں میں ملازمت حاصل کر چکے ہیں۔ نام درج کرانے۔

**جنوبی افریقہ کی حکومت ہم پر عرصہ حیات تنگ کر رہی**

لندن ۲۰ نومبر - اقوام متحدہ میں جنوبی افریقہ کے ہندوستانی باشندوں نے جو راپور دی کہ انہوں نے اپنی پالیسی کو جاری رکھا ہے۔

انہوں نے کل اسٹار پر تازہ ترین صورت حال کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ رٹھال کے قوم پرست پارٹی کی کانگریس میں ڈاکٹر ماییک اور خود انہیں جلا وطن کرنے کی تحریک پیش ہوئی ہے۔ اس کے متعلق ڈاکٹر دادو نے کہا کہ یہ انتہائی غیر ذمہ دارانہ رویہ ہے۔ ہم جنوبی افریقہ کے باشندے ہیں۔ اور جنوبی افریقہ ہمارا ملک ہے۔ اس قسم کی تحریک حکومت کی پارٹی کی کانگریس کے سامنے پیش ہونے کی اجازت دینی چاہیے۔ ظاہر کرتی ہے کہ جنوبی افریقہ کی حکومت جنوبی افریقہ کی غیر سفید آبادی کی تحریک کے خلاف سخت اور غیر جمہوری اقدام کرنے والی ہے۔ اور جو ہندوستانی جنوبی افریقہ کی حکومت اپنی پالیسی پر عمل کرتی ہے۔ ہم پر مظالم بڑھتے جا رہے ہیں۔

اس دوران میں تمام ہندوستانی باشندوں کو واپس ہندوستان پہنچانے کی تجویز ناقابل عمل ہے۔ ان کی حکومت کی ہر حرکت تصدیق ہوتی ہے کہ ہندوستانی باشندوں کے لئے زندگی دشوار سے دشوار تر ہوتی جائے۔ بنیادی نظریہ یہ ہے ہندوستانی باشندوں سے ان کی روزی چھین لی جائے تاکہ آخر کار وہ موجود ہو کر ہندوستان واپس جانے کا فیصلہ کریں۔

**لسوٹوانیہ کے سردار کو پھانسی کی سزا**

لندن ۲۰ نومبر - لسوٹوانیہ کے سرداروں کے دستروازوں اور ان کے نوادوں کو پھانسی کی سزا دی گئی ہے۔ برسر اسیروں کی بائیکوٹ نے مذہبی وجوہات پر قتل کی بنا پر دی ہے۔ (اسٹار)

**عراق کے مواصلات**

۲۰ نومبر - عراق کی حکومت نے عراق کے مواصلات کو بحال کرنے کی کوشش کی ہے۔ عراق کی فوجوں کے ہاتھ میں عراق اور ترکی کے تیلیفون اور تار کے محمولوں کی بحالی کر دی گئی۔ (اسٹار)

**عراق کے ولی السلطنت کے استقبال کیلئے**

شاہ عبداللہ نے روانگی ملتوی کر دی  
 عمان ۲۰ نومبر - عراق کے ولی السلطنت آج کل دور دراز سے فلسطین میں مقیم عراقی فوجوں کے معاملے میں مشغول ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ آپ آج شام کو کسی وقت عمان تشریف لائیں گے۔ شرق اردن کے شاہ عبداللہ اپنے موسم سرما کے دارالخلافہ کی طرف کئی روز ہونے والے تھے۔ لیکن انہوں نے امیر عبداللہ کے استقبال کے لئے اپنی روانگی ملتوی کر دی ہے۔ شاہ عبداللہ کا موسم سرما کا میڈیکل ٹریٹمنٹ جاری ہے۔ ان کی وادی میں شونا کے مقام پر واقع ہے۔ (اسٹار)